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第一部分第一部分第一部分第一部分  微观经济学部分微观经济学部分微观经济学部分微观经济学部分（（（（共共共共 60 分分分分）））） 

一、名词解释（2×5 分=10 分） 

1、补偿预算线        

2、机会成本       

二、简答题（2×10 分=20 分） 

1、垄断市场形成的原因主要有哪些？ 

2、举例说明现实中是否存在逆向选择的经济行为。  

三、计算题（1×10 分=10 分） 

已知完全竞争市场上单个厂商的长期成本函数为 3 220 200LTC Q Q Q= − + ，市场的产

品价格为 600P = 。求： 

1、该厂商实现利润最大化时的产量、平均成本和利润各是多少？ 

2、该行业是否处于长期均衡？为什么？ 

3、该行业处于长期均衡时每个厂商的产量、平均成本和利润各是多少？ 

四、论述题（1×20 分=20 分） 

请结合图形论述局部均衡价格的形成与变动。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二部分第二部分第二部分第二部分  会计学部分会计学部分会计学部分会计学部分（（（（共共共共 90 分分分分）））） 

五、名词解释（共 4 小题，每题 3 分，共 12 分） 

1.财务报告要素 

2.会计循环 
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3.持有至到期投资 

4.应纳税暂时性差异 

 

六、实务题（共 6 小题，共 48 分） 

    1.（本小题 10分） 

艾丁公司采用备抵法核算坏账损失，按年末应收账款余额的 4‰提取坏账准备。    

要求：根据以下资料，做出艾丁公司下列情况的会计处理。 

（1）艾丁公司从 20×6年开始计提坏账准备，年末应收账款余额为 1 000 万元。 

     做出 20×6 年计提坏账准备的会计处理。 

（2）20×7 年和 20×8年年末，应收账款余额分别为 2600 万元和 2200 万元。 

     做出 20×7 年和 20×8年计提坏账准备的会计处理。 

（3）20×9 年 6月份，发生一笔坏账 8万元。 

（4）20×9 年年末，应收账款余额为 2000 万元。 

     做出 20×9 年计提坏账准备的会计处理。 

2.（本小题 9分） 

20×9 年 2 月 25 日，哈纳公司按每股 3.50 元的价格购入每股面值 1.00 元的 B 公司股

票 10万股作为交易性金融资产，并支付交易费用 3 500 元。股票购买价格中包含每股 0.50

元已宣告但尚未发放的现金股利，该现金股利于 20×9年 3月 5日发放。20×9年 9月 9日，

哈纳公司将该股票转让，取得转让收入 28 万元。 

    要求：做出哈纳公司有关该股票投资的会计处理。 

（1）20×9 年 2月 25 日，购入股票。 

（2）20×9 年 3月 5日，收到现金股利。 

（3）20×9 年 9月 9日，转让股票。 

3.（本小题 4分） 

博湖公司每年年末对可供出售金融资产按公允价值计量。2011 年 12 月 31 日， 

该公司作为可供出售金融资产的 A公司股票投资期末余额 85万元，公允价值 75 万元；C公

司债券投资期末余额 25万元，公允价值 26 万元。 

    要求：做出博湖公司确认公允价值变动的会计处理。 

4.（本小题 6 分）塞里公司将一项非专利技术出售给塞外公司，取得收入 18 万元，已

存入银行。应交营业税为 0.9 万元。该技术账面余额为 23 万元，累计摊销额为 4.6 万元，
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已计提减值准备 3万元。 

做出塞里公司出售该非专利技术的会计处理。 

5.（本小题 8分）巴春公司为购建一条新生产线（工期 1年），于 2010 年 1月 1日向某

金融机构取得期限为 2年的人民币借款 600 万元，并当即将该资金投入到生产线的购建工程

中。该借款年利率 8%，合同规定到期一次还本付息，单利计息。 

     做出巴春公司相关会计处理。 

（1）取得借款时。 

（2）2010 年末，计算应由该工程负担的借款利息。 

（3） 2011 年末，分别计算当月借款利息（做出一个月的借款利息处理分录即可）。 

（4）2011 年末，全部偿还该笔借款的本金和利息。 

6.（本小题 11分） 

20×8年 1月 20 日，天池公司向 C 公司销售一批 D 产品。D 产品生产成本为 8 万元，

销售价格为 10 万元，增值税税额为 17 000 元。天池公司在销售时已知悉 C 公司资金周转发

生暂时困难，近期内难以收回货款。但是为了减少存货积压困难以及考虑到与 C 公司长期

的业务往来关系，仍将 D 产品发运给 C 公司，并开出发票账单。20×8 年 12 月 20 日，C

公司给天池公司开出一张面值 117 000 元、为期 6个月的不带息银行承兑汇票。做出天池公

司以下相关的会计处理。 

（1）20×8 年 1月 20 日，发出产品。 

（2）20×8 年 12 月 20 日，收到 C 公司开来的不带息银行承兑汇票。 

（3）20×9 年 6月 20 日，收回票款。 

 

七、论述题（共 1 小题，共 15 分） 

试说明财务报表之间的勾稽关系。 

 

八、案例分析题（共 1 小题，共 15 分） 

资料：巴音公司本期 A 商品的进销存情况如图表 813-A（单位：元）所示。 

假定存货的计价方法，在永续盘存制和实地盘存制下均采用加权平均法。 

图表 813-A 

日期 摘要 数量 单位成本 销售单价 实地盘存制 永续盘存制 

11.1 期初结存 200 20    
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11.3 购进 600 22    

11.8 销售 600   30   

11.10 购进 800 21    

11.14 购进 1 200 18    

11.20 销售 1 900   30   

11.25 购进 200 19    

本期销售收入    

本期购货成本    

本期销售成本 

（月末实地盘存数为 498 单位） 

   

本期销售毛利    

要求： 

① 计算加权平均单价，并填列图表 813-A 相应空格处数字。 

② 说明两种盘存制度的特点，并就上述计算结果，分析对巴音公司销售成本和销售毛

利的影响（假定不考虑其他经营成本和期间费用等因素）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


